

Отчет
учителя начальных классов Ивлевой Людмилы Николаевны
МБОУ «Каменская СОШ» Обоянского района Курской области
по треку «Орлёнок – Лидер»

С 17 октября по 27 октября 2022 года в МБОУ «Каменская СОШ» села Каменка Обоянского района Курской области прошёл цикл занятий по треку «Орлёнок – Лидер».

Ребята узнали, что такое РДШ, познакомились с задачами и целями "Орлянского движения".

Первое занятие прошло по темам «Лидер – это....», «Я могу быть лидером!»

В ходе занятия дети посмотрели фрагмент мультфильма о важности взаимопомощи, ответили на поставленные учителем вопросы. Затем педагогом была организована игра в ходе, которой дети познакомились со словом «лидер», определили лидера и выявили его главные качества. Далее дети ответили на вопросы учителя и определили лидеров нашей страны и выявили их качества.

В завершении занятия была проведена социометрия «Капитан корабля» и выявлены лидеры и аутсайдеры класса.

Итог: дети сформировали уважительное и доброжелательное отношение друг к другу. Смогли оценить свои поступки и действия, свои возможности, познакомились с понятием «Лидер», научились объяснять своими словами качества и характеристики человека-лидера.

Второе занятие прошло по теме «Как стать лидером?»

Занятие началось с игры «Волшебное слово». Дети ответили на вопросы педагога: «Кто такой друг?», «Есть ли у вас друзья?». Обсудили новые качества лидера, дополнили ими конструктор «Лидер».

Далее педагог организовал обсуждение вопроса «Как можно стать лидером?» и практикум «Пробую себя в роли лидера».

Следующим этапом было задание от учителя «Мой портрет в лучах солнца»

В завершении организовали «Круг друзей» для закрепления ощущений и эмоций, полученных в ходе занятия.

Итог: у детей сформировался положительный опыт взаимоотношения с одноклассниками, ребята научились проявлять готовность выступить в роли организатора, инициатора, руководителя, исполнителя.

Третье занятие прошло по темам «С командой действовать готов!», «В команде рождается лидер».

Занятие началось с танцевальной игры «Здоровайся вот так!».

Далее учитель организовал работу по презентации «Чередование творческих поручений», ребята ответили на вопросы: «Какие могут быть поручения в классе? Дома?». При обсуждении пришли к выводу о значении чередования творческих поручений.

Далее учитель организовал прохождение родителями и детьми этапов «Верёвочного курса», где они совместно строили действия по достижению цели совместной деятельности в играх.

В завершении была игра - прощание «Мы дружная команда», которая закрепила эмоции, полученные в ходе занятия.

Итог: научились распределять роли, договариваться, высказывать пожелания участникам совместной работы, оценивать себя, свои силы, свой вклад в результат команды.

Четвертое занятие во 2 классе прошло по теме «Встреча с тем, кто умеет вести за собой».

В ходе занятия старшеклассники рассказали детям о лидерских качествах директора школы Черных Любови Павловны и фельдшера «Каменского ФАП» Волосуновой Валентины Михайловны, провели игру на умение работать сообща, спели с детьми песню о дружбе, подготовили вопросы для гостей.

Любовь Павловна пояснила детям, чтобы быть лидером, нужно много знать, уметь вести за собой, постоянно развиваться, подчеркнула, когда работает дружная, творческая команда, то и работа будет в радость. Как важно быть дружелюбным, ответственным, трудолюбивым, рассказала, что помогает быть лидером и организовывать людей вокруг себя. Ребята с интересом слушали мудрые советы руководителя школы, задавали вопросы.

К ребятам на занятие приходила фельдшер Волосунова В.М.. Валентина Михайловна - добрый, отзывчивый, безотказный человек. Её ждут в каждом доме. Наверное поэтому ребята и назвали её лидером нашего села. Она рассказала о своей трудной работе.

На пятом занятии подвели итоги по теме «Мы - дружный класс».

Ученики 2 класса подвели итоги трека «Орлёнок – Лидер». Здорово, когда рядом есть друзья, команда! Лидер – это круто! Работа в команде – это дружба, сплоченность и ответственность.

В процессе реализации данного трека дети приобрели опыт совместной деятельности. Учащиеся на данных занятиях узнали, кто такой лидер, попробовали себя в роли лидеров, поработали над проблемой «Как стать лидером?»

Ребята пришли к мнению, что команда – это сила! Команда может всё преодолеть, если в ней есть лидер. На заключительном занятии трека "Орленок- Лидер" ребята 2 класса обсуждали и высказывали свои эмоции, рассказывали, что особенно понравилось, когда возникали трудности, как они преодолевались.